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Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ
Учреждение обеспечивает воспитанников (в том числе и инвалидов и лиц  с ограниченными возможностями здоровья) полноценным сбалансированным питанием. Воспитанники ДОУ   получают четырех разовое питание, обеспечивающее 85-90% суточного рациона. При этом завтрак составляет 25% суточной калорийности, второй завтрак 5-10%, обед-35%, полдник-20%.
Питание в ДОУ Осуществляется в соответствии с примерным 10-дневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания детей дошкольного возраста.
На основе примерного 10-дневного меню ежедневно, на следующий день составляется меню-требование и утверждается заведующим ДОУ.
Меню- требование является основным документом для приготовления пищи на пищеблоке.
Вносить изменения в утвержденное меню-раскладку, без согласования с заведующей ДОУ, запрещается.
Ежедневно ведется учет питающихся детей с занесением данных в табель учета питания. Администрацией и медицинскими сотрудниками ведется систематический оперативный контроль за организацией питания детей ДОУ. 
              Заведующий обязательно присутствует при закладке основных продуктов в котел и проверять блюда на выходе.
              Объем приготовленной пищи должен соответствовать количеству детей и объему разовых порций.
               Выдается готовая пища детям только  с разрешения бракеражной комиссии , после снятия им пробы и записи в бракеражном журнале  результатов оценки готовых блюд. При этом в журнале отмечается результат пробы каждого блюда. В целях профилактики гиповитаминозов , непосредственно перед раздачей , медицинским работником осуществляется С-витаминизация III блюда (круглогодично).
              Выдача пищи на группы осуществляется строго по утвержденному графику заведующим.




