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Данный публичный доклад – средство обеспечения информационной открытости и прозрачности работы.
Цель настоящего доклада – обеспечение информационной основы для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса, информирование общественности, прежде всего родителей (законных представителей) об образовательной деятельности, основных результатах функционирования учреждения, проблемах и направлениях его развития. Настоящий доклад подготовлен на основе контрольно-аналитической деятельности ДОУ за 2018 – 2019 учебный год.
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Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №4 «Малх» - отдельно стоящее 2-х этажное  здание. Территория ДОУ озеленена, оснащена прогулочными верандами в количестве 4 единиц, цветники.
         Цель деятельности детского сада – осуществление образовательной деятельности по реализации образовательных программ дошкольного образования.
         Предметом деятельности детского сада является формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья воспитанников.
         Режим  работы детского сада:    
Рабочая неделя – пятидневная, с понедельника по пятницу, выходные   дни  – суббота,   воскресенье, праздничные дни. 
Длительность пребывания детей в группах – 12 часов. Режим работы групп – с 7:00 до 19:00.
                                  


                                    Система управления организацией
         Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности, обеспечивающих государственно-общественный характер управления дошкольным образовательным учреждением.                      
  Управление детским садом осуществляют:
Заведующий детским садом:
  Осуществляет непосредственное руководство детским садом и несет ответственность за деятельность учреждения. Контролирует работу и обеспечивает эффективное взаимодействие структурных подразделений организации, утверждает штатное расписание, отчетные документы организации.
Общее собрание  работников детского сада:
Осуществляет полномочия трудового коллектива, рассматривает и принимает Положения ДОУ, вносит предложения при рассмотрении программы развития ДОУ, рассматривает и обсуждает проект годового плана работы ДОУ, обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в ДОУ и мероприятия по ее укреплению, рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны труда воспитанников в ДОУ, рассматривает и принимает Устав ДОУ, обсуждает дополнения и изменения, вносимые в Устав ДОУ.
Педагогический совет:
 Осуществляет управление педагогической деятельностью, определяет направления образовательной деятельности ДОУ, утверждает общеобразовательные программы, рассматривает проект годового плана работы ДОУ и утверждает его, обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников ДОУ.
Родительский комитет:
 Содействует организации совместных мероприятий в ДОУ, оказывает посильную помощь в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории.
         Таким образом, в ДОУ реализуется возможность участия в управлении детским садом всех участников образовательного процесса. Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений. Вывод: В ДОУ создана структура управления в соответствии с целями и содержанием работы учреждения.





                          
                 Кадровое обеспечение деятельности ДОУ
МБДОУ детский сад№4 «Малх» на 100% укомплектован штатами. 
Всего работают 41 человек. Педагогический коллектив детского сада насчитывает  специалистов: воспитатели – 8, старший воспитатель – 1, музыкальный руководитель – 1, педагог-психолог -1, инструктор по физической культуре – 1 , педагог дополнительного образования-1.
	Общая численность педагогических работников в том, числе:
	2018-2019уч. год

	Общая численность  педагогических работников, в том числе:
	13

	численность педагогических работников имеющие высшее образование
	
10

	численность педагогических работников имеющие высшее образование педагогической направленности (профиля)
	
10

	численность педагогических работников имеющие среднее  профессиональное  образование педагогической направленности 
	3

	численность педагогических работников имеющие среднее  профессиональное  образование педагогической направленности (профиля)
	3

	Получают дошкольное  образование
	-

	Численность  педагогических работников, которым по результатам  аттестации присвоена  квалификационная категория в общей численности педагогических работников, в том числе:
	

	Высшая:
	-

	Первая:
	-

	СЗД (соответствие с занимаемой должности)
	
2


     Курсы повышения квалификации в 2018-2019уч. году прошли 6 работников детского сада. Показателем профессионализма педагогов является участие их в конкурсах различного уровня и методических мероприятиях  района. 
         В 2018 году представляли свой опыт работы на  районном уровне в конкурсе «Воспитатель года-2018г».
         Педагоги ДОУ эффективно участвуют в работе методических объединений, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений.   
         У каждого педагога ДОУ имеется план по самообразованию.
         Вывод: Анализ педагогического состава ДОУ позволяет сделать выводы о том, что педагогический коллектив, имеет хороший уровень педагогической культуры, перспективный. В ДОУ созданы условия для профессионального развития педагогов.  Все это в комплексе дает ожидаемый  результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.
                                 Анализ образовательной деятельности
Содержание образовательного процесса в МБДОУ «Детский сад №4 «Малх» определяется Основной образовательной программой дошкольного образования, которая разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом ДО к структуре основной образовательной программы дошкольного образования (приказ Минобрнауки России от 17.10. 2013 г. № 1155), с учётом Примерной основной образовательной программой ДО.
В МБДОУ «Детский сад №4 «Малх» осваивают образовательную программу дошкольного образования в режиме   полного дня (8-12 часов) – 145 человек.
В детском саду функционирует 4 групп:
- 4 группы – общеразвивающие;
Возраст детей, посещающих дошкольное учреждение, от 2 до 7 лет.
В ДОУ имеются 4 групповых помещений, состоящих из игровой, спальни, приемной и туалетной комнат. Оборудованы специальные кабинеты: методический, психолога. В ДОУ имеются: музыкальный и спортивный залы. Кроме того, оборудован медицинский блок, состоящий из кабинетов медсестры, процедурного, изолятора. На территории детского сада расположены 4 игровых площадок, огород.
В детском саду был разработан режим дня, соответствующий виду учреждения: соответствие режима дня возрастным особенностям детей; включение в режим оздоровительных процедур, организация прогулок 2 раза в день с учетом климатических условий; дневной сон; организация учебных занятий в соответствии с требованиями СанПин 2.4.1.3049-13 к образовательной нагрузке.
 Режим дня соблюдается в соответствии с функциональными возможностями ребенка, его возрастом. 

         Основу организации образовательной деятельности во всех группах составляет комплексно-тематический принцип планирования с ведущей игровой деятельностью. Решение программных задач осуществляется в течение всего пребывания детей в детском саду в разных формах совместной деятельности взрослых и детей и в самостоятельной детской деятельности. При комплексно-тематическом планировании чаще используются такие виды деятельности, как встречи, праздники, развлечения, новизна и привлекательность.
Отслеживание уровней развития детей осуществляется на основе педагогической диагностики.
         Формы проведения диагностики:
- диагностические занятия (по каждому разделу программы);
- диагностические срезы;
- наблюдения, итоговые занятия;
- взаимопросмотры.
         По всем параметрам ведется педагогический мониторинг.
        Результаты педагогического анализа показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития, что говорит об эффективности педагогического процесса в ДОУ.
         Для определения эффективности воспитательно-образовательной работы педагогами была проведена оценка выполнения программы, сделан анализ.  
   
	   Результаты качества освоения Образовательной программы детского сада 
на конец 2018-2019уч. года:

Образовательные результаты воспитанников:


 



   В мае 2019 года педагоги детского сада проводили обследование воспитанников старшей  группы на предмет оценки сформированности предпосылок к учебной деятельности. Задания позволили оценить уровень сформированности предпосылок к учебной деятельности: возможность работать в соответствии с фронтальной инструкцией (удержание алгоритма деятельности), умение самостоятельно действовать по образцу и осуществлять контроль, обладать определенным уровнем работоспособности,  возможностей распределения и переключения внимания, работоспособности, темпа, целенаправленности деятельности и самоконтроля.         
Вывод: Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ строится с учетом требований санитарно-гигиенического режима в дошкольных учреждениях.
         Выполнение детьми программы реализуется в полном объеме, о чем свидетельствует педагогический мониторинг. Годовые задачи реализованы в полном объеме.

Уровень готовности детей к обучению в школе
        В новом  2018-2019 учебном  году   в   школу  идут  35  воспитанников. 
Педагогами старшей группы  большое внимание уделялось подготовке детей к школе. Воспитатели совместно с педагогом – психологом уделяли внимание развитию познавательной активности и интересов дошкольников. Этому способствовало: решение проблемных ситуаций, проведение элементарных опытов, развивающие игры, чтение  и обсуждение прочитанного, проведение занятий познавательного цикла,  сюжетно-ролевые игры на школьную тему. 
Результаты работы показывают, что дети овладели основными навыками учебной деятельности, коммуникативными навыками, снизилась тревожность. 
Педагог – психолог  Махашева Малика У. в  течение   года   с    детьми   проводила:
· индивидуальную работу по развитию психических функций;
· упражнения на развитие мелкой моторики рук;
· игры на развитие логического мышления;
· тренинги;
· развивающие и дидактические игры.

Уровень готовности детей к обучению в школе


С   родителями   по  подготовке  детей  к  школе   проведены:
- индивидуальные беседы о готовности ребёнка к школе, особенностях 
развития;
- стендовая информация: «Готов ли ваш ребёнок к обучению в школе», 
«Памятка для родителей будущего первоклассника»; 
- анкетирование родителей «Скоро в школу»;
- консультация «Психологическая готовность к обучению в школе»;

  Дошкольное учреждение осуществляет сотрудничество со  школой. Права и обязанности регулируются договором. Совместно со школой был разработан план мероприятий, предусматривающий тесный контакт воспитателей и учителей начальной школы, воспитанников дошкольного учреждения и учеников первого класса:
 Вывод:  у  детей сложились предпосылки к обучению в школе, ребята 
научились общаться с   взрослыми и сверстниками, усвоили 
основы культуры поведения, стремятся к самостоятельности.   
Наиболее сложными оказались такие проблемы как коррекция 
агрессии детей, развитие логического мышления.
              Перспективы:
- формировать умение самостоятельно   разрешать   конфликтные
ситуации;
- коррекция агрессии детей через театрализованную деятельность.
         Взаимодействие с родителями воспитанников
Семья – первая   социальная ячейка,  которая оказывает сильное воздействие на формирующуюся личность. Ее воздействие длительно и постоянно.   Усваивая   нормы    поведения  и отношения родителей, ребенок   много   перенимает   у   них,   соответственно   ведет себя с близкими    людьми   и    за   пределами семьи.
        Взаимодействие с родителями коллектив  нашего детского  сада строит на принципе сотрудничества. 
        При этом решаются приоритетные задачи:
· повышение педагогической культуры родителей;
· приобщение родителей к участию в жизни детского сада;
· изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.
         Для решения этих задач используются различные формы работы:
	Родительские
  собрания
	
	       Консультации,
      беседы,  анкеты



	        Формы  работы  с  родителями



	             Дни 
открытых   дверей
	
	       Досуги,
   развлечения
	
	     Праздничные
      мероприятия


       
 Работает     консультативная   служба специалистов: педагога-психолога,    музыкального    руководителя, медсестры.
 Педагогический коллектив строит свою работу по воспитанию детей в тесном контакте с семьей. Педагоги убеждены в том, что основное воздействие на развитие ребенка всегда будет оказывать не детский сад, а прежде всего родители, семья.
          Вывод: в ДОУ создаются условия для  максимального удовлетворения  запросов родителей детей дошкольного возраста по их воспитанию и обучению. Родители получают информацию о целях и задачах учреждения, имеют возможность обсуждать различные вопросы пребывания ребенка в ДОУ участвовать в жизнедеятельности детского сада.
   Медико-педагогическая работа.
 Работа коллектива в данном направлении осуществляется путем выполнения следующих основных видов деятельности:
1. Организация питания: регулярность, полноценность, разнообразие, добавление в продукты питания йодированной соли, соблюдения режима питания в соответствии с десятидневным меню и требованиям СанПин, норм потребления продуктов, гигиены питания и индивидуального подхода к детям во время приема пищи (пища разнообразная и высококалорийная, содержащая оптимальное количество белков, жиров, углеводов, минеральных солей, витаминов).
2.Соблюдение питьевого режима.
3.Закаливающие мероприятия: педагоги детского сада при его проведении придерживаются следующих правил: - системность;
- постепенность;
- положительно – эмоциональный настрой;
- учет индивидуальных особенностей (состояния здоровья и возраста ребенка).
4. Двигательная активность в течение дня (утренняя гимнастика, развивающие упражнения, спортивные игры, физкультурные занятия, спортивные праздники и досуг).
5. Гимнастика пробуждения в кроватях, босохождение по мокрой ребристой дорожке, массажным коврикам, пальчиковая  гимнастика.
6. Успешно применяется С-витаминизация третьего блюда. Употребление витаминных напитков.
7. Организация образовательного процесса в образовательной области «Физическая культура

Анализ заболеваемости детей:
	Уровень заболеваемости
	Начало
2018-2019 учебного года
	Конец
2018-2019
учебного года

	Пропущено по болезни 
	7%
	2%

	Процент часто болеющих детей
	0,1%
	0,1%



         Вывод: педагогами и медицинской службой ДОУ ведется систематический поиск эффективных способов сохранения и укрепления здоровья дошкольников, который предусматривает повышение роли родителей в оздоровлении  детей, приобщение их к здоровому образу жизни, создание семейных традиций валеологического воспитания. Медицинской службой ДОУ планируется усиление санитарно - просветительной и профилактической работы среди родителей воспитанников и педагогическим коллективом, строгое выполнение плана физкультурно- оздоровительной работы.

                            Психолого –педагогическая работа.
Задачи психолого - педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решались интегрированно в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами. При этом осуществлялась психологическое сопровождение воспитательно-образовательного процесса.
 В начале учебного года посещались группы, прослеживался процесс адаптации детей к детскому саду.
                   
                 Анализ адаптации детей к жизни в ДОУ
	Легкая степень адаптации
	70%

	Средняя степень адаптации
	27%

	Тяжелая степень адаптации
	3%


 Проводились игры направленные на оптимизацию процесса адаптации в младших группах. А так же для успешного протекания адаптационного периода с родителями и педагогами проведены консультации и беседы.
Выводы: в итоге все группы благополучно преодолели  сложный, начальный этап новой обстановки.
Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения
         В детском саду библиотека является составной частью методической службы. Библиотечный фонд располагается в методическом кабинете, кабинетах специалистов, группах детского сада. Библиотечный фонд представлен методической литературой по всем образовательным областям основной общеобразовательной программы, детской художественной литературой, периодическими изданиями, а также другими информационными ресурсами на различных электронных носителях.
        В ДОУ созданы условия, обеспечивающие повышение мотивации участников образовательного процесса на личностное саморазвитие, самореализацию, самостоятельную творческую деятельность. Методическое обеспечение способствует развитию творческого потенциала педагогов, качественному росту профессионального мастерства. В методическом кабинете созданы условия для возможности организации совместной деятельности педагогов. 
         Информационное обеспечение детского сада включает программное обеспечение – позволяет работать с текстовыми редакторами, Интернет-ресурсами, фото-видеоматериалами, графическими редакторами.
        Выводы: Учебно-методический комплекс в ДОУ недостаточно укомплектован, согласно образовательной программе. Информационное обеспечение ДОУ требует пополнения.

    Материально – хозяйственное обеспечение. 
   Детский сад располагается в двухэтажном  здании, построенном в 2014 году. Здание детского сада светлое, имеется централизованное отопление, водопровод, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. Территория детского сада имеет ограждение и разбита на следующие участки: 
Спортивная площадка:
4 прогулочных участков, соответствующих СанПиН, оборудованных малыми   архитектурными формами, песочницами, качелями, скамейками.
         В детском саду 4 групповых помещений. В состав группового помещения входят приемная, игровая, спальня,  туалетная комната.
         Материально-техническая и развивающая среда МБДОУ детский сад «Малх» соответствует всем санитарно-гигиеническим требованиям. 
         Познавательное и социально-личностное развитие ребенка осуществляется в следующих помещениях:
         Групповые комнаты.  Во всех группах детского сада  созданы условия для разнообразных видов активной деятельности детей – игровой, познавательной, трудовой, творческой и исследовательской.  Группы оснащены  игрушками и пособиями в соответствие с возрастными особенностями детей. Эстетическое оформление групповых комнат способствует благоприятному психологическому климату, эмоциональному благополучию детей. 
         Художественно-эстетическое направление работы  проходит в музыкальном зале и группах.

      Двигательная деятельность осуществляется в музыкальном, спортивном зале и на спортивной площадке территории детского сада.
         Программно-методическое обеспечение педагогов осуществляется в методическом кабинете, где имеется необходимая литература, наглядные пособия по всем направлениям деятельности детского сада.  
         В ДОУ также функционируют: кабинет заведующего, кабинет бухгалтера, пищеблок, прачечная, медицинский кабинет с прилегающим к нему изолятором на 1 койко-место.
         В ДОУ созданы необходимые условия для обеспечения безопасности: установлена тревожная кнопка с выводом на пульт охраны 01, имеется план эвакуации людей при пожаре, инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации. 
        ДОУ укомплектовано необходимыми средствами противопожарной безопасности: огнетушителями, знаками ПБ, установлена автоматическая пожарная сигнализация. 
        В ДОУ проводится работа по обеспечению антитеррористической безопасности: разработан Паспорт антитеррористической защищенности, действует контрольно-пропускной режим.     
  В дошкольном учреждении ведется систематически работа по созданию предметно-развивающей среды. Развивающая  предметно-пространственная среда оборудована с учётом возрастных особенностей детей, охраны и укрепления их здоровья, учета особенностей их развития и принципов ФГОС ДО. Развивающая среда групп постоянно обновляется в соответствии с комплексно-тематическим планированием педагогов, обеспечивает все условия для организации разнообразных видов детской деятельности, с учетом интересов детей. 
         Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, представляет собой «поисковое поле» для ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации.  Созданная развивающая среда открывает нашим воспитанникам весь спектр возможностей, направляет усилия детей на эффективное использование отдельных ее элементов.
         Организованная в ДОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей, предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасна и комфортна, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка, обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.
  Детский сад оснащен 3 компьютерами, которые имеют доступ к сети интернет.
         Вывод: Материально-техническое состояние Детского сада и территории соответствует действующим санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях, правилам пожарной безопасности, требованиям охраны труда.
   Для повышения качества предоставляемых услуг необходимо дальнейшее оснащение современным оборудованием для осуществления образовательной деятельности с учетом новых требований. Приобрести мультимедийное оборудование, позволяющее более эффективно вести процесс обучения воспитанников.

  Выводы о работе педагогического коллектива за 2018-2019учебный год:
1. Анализ учебно - воспитательного процесса в ДОУ, его эффективность и результативности деятельности за 2018-2019учебный год показал, что основные годовые задачи выполнены.  Существенным достижением в деятельности педагогического коллектива стало повышение методической активности педагогов. Результаты диагностического обследования воспитанников свидетельствуют о положительной динамике в освоении основной образовательной программы ДОУ «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М. А. Васильевой в соответствии с ФГОС ДО.
2. Повысился теоретический и практический уровень у педагогов в освоении ФГОС ДО, в освоении профессии, этому способствовало взаимопосещение занятий, консультирование, посещение других учреждений, самообразование.
3. Динамика по образовательным областям улучшилась в сравнении с началом учебного года,  что является свидетельством правильно организованного обучения, выбранных методов и приемов работы.
4.Поддерживается, обновляется, необходимая документация по методической и  психологической работе.
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